

ЗНАМЯ ШАХТЕРА

ОРГАН МЕЖДУРЕЧЕНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 54 (893)

Среда, 9 мая 1962 года

ШЕСТОЙ ГОД ИЗДАНИЯ
Цена 2 копейки

Газете „Правда“, СЕГОДНЯ — ДЕНЬ ПОБЕДЫ всем работникам советской печати

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза горячо приветствует и сердечно поздравляет коллектив правдивых, всех работников советской печати с пятидесятилетним юбилеем газеты «Правда», основанной Владимиром Ильичем Лениным.

50-летие «Правды» — знаменательное событие в жизни Коммунистической партии и советского народа, праздник советской печати, всех трудящихся нашей страны. «Правда» — родное детище партии Ленина, ее пламенное слово, обращенное к массам. Великий Ленин прозорливо увидел в «Правде» «первую ласточку той весны, когда вся Россия покроется сетью рабочих организаций с рабочими газетами».

Ленинская «Правда» явилась буреви́стником Велико-го Октября, пропагандистом, агитатором и организатором строительства социализма и коммунизма, она сыграла выдающуюся роль в сплочении народных масс вокруг Коммунистической партии, их идейной закалке и политическом воспитании, в развитии подлинно народной печати, выразительницы коренных интересов трудящихся.

«Правда» — это славная летопись революционной борьбы и социалистических преобразований, бессмертного подвига советского народа в годы Великой Отечественной войны, летопись развернутого строительства коммунизма. «Правда» — это трибуна партии, проводник идей научного коммунизма, активный борец за мир и дружбу между народами, за принципы пролетарского интернационализма в международном коммунистическом движении.

Ветеран советской печати «Правда» неизменно выражает коллективную мысль и коллективный опыт партии и народа, последовательно борется за ленинскую линию партии, настойчиво проводит в жизнь ее политику. «Правда» стала образцом для тысяч и тысяч советских газет и журналов, другом и помощником коммунистической и рабочей прессы братских стран социализма и всего мира.

Со дня своего рождения «Правда» пишется рукой народа. Более одиннадцати тысяч рабочих корреспондентов было опубликовано в газете уже в первый год ее существования. С тех пор рабочий и сельский кор-

респондент — не гость, а хозяин на страницах «Правды». Современное бурно растущее движение рабочих и сельских корреспондентов, широкое распространение общественных начал в работе газет, журналов, радио и телевидения воплощают в себе торжество ленинских принципов массовости и народности нашей печати и радио, служат залогом их дальнейшего подъема и совершенствования.

Центральный Комитет КПСС уверен, что сейчас, когда советский народ под руководством партии ведет гигантскую работу по претворению в жизнь новой Программы, решений XXII съезда КПСС, «Правда» покажет новые образцы вдохновенной пропагандистской и организаторской работы, мобилизуя трудящихся на выполнение всемирно-исторических задач коммунистического строительства.

Высокий долг «Правды», всей советской печати — и впредь неустанно, со всей большевистской страстью нести в массы идеи марксизма-ленинизма, поднимать и направлять творческие силы народа на создание материально-технической базы коммунизма, развитие коммунистических общественных отношений, воспитание нового человека, смело поддерживать все передовое и прогрессивное, решительно вскрывать недостатки и помогать их устранению. Высокий долг советских журналистов — активно разъяснять миролюбивую внешнюю политику партии и Советского государства, отдавать все свои силы борьбе за победу дела мира, национальной независимости, демократии и социализма.

Центральный Комитет КПСС твердо убежден, что советская печать, все ее работники будут всегда верными боевыми помощниками партии в ее борьбе за торжество коммунизма.

Центральный Комитет КПСС желает коллективу газеты «Правда», всем работникам советской печати, радио и телевидения, славной армии рабочих и сельских корреспондентов новых больших успехов в их благородном труде во славу нашей Родины, во имя новых побед марксизма-ленинизма.

**ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ
КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
СОВЕТСКОГО СОЮЗА.**

ВСЕ СОВЕТСКИЙ НАРОД ПРИВЕТСТВУЕТ „ПРАВДУ“

Ленинской «Правде» исполнилось пятьдесят лет. Это знаменательное событие в жизни партии и народа 5 мая отмечается на всей советской земле.

В большой, волнующий праздник вылилось чувство восторга в день ее пятидесятилетия в столице нашей Родины.

В Кремлевском Дворце съездов собрались журналисты — работники газет, издательства, ТАСС, АПН, радио и телевидения, рабочие и сельские корреспонденты. На праздник советской печати пришли также представители трудящихся столицы, колхозники Подмосквы, старые коммунисты, деятели науки и культуры, воины Советской Армии, работники партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций, ведущие журналисты газет коммунистических и рабочих партий зарубежных стран.

Бурными аплодисментами встречают собравшиеся появление в президиуме руководителей партии и правительства, ветеранов партии и марксистско-ленинской печати.

Торжественное заседание вступительной речью открыл Первый секретарь Центрального Комитета КПСС, Председатель Совета Министров СССР товарищ Н. С. Хрущев. Его речь была

выслушана с огромным вниманием и неоднократно прерывалась аплодисментами.

Слово предоставляется секретарю ЦК КПСС Л. Ф. Ильичеву для зачитания приветствия ЦК КПСС газете «Правда», всем работникам советской печати.

Затем Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. П. Георгадзе оглашает Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении газеты «Правда» орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев вручил группе правдивых ордена Ленина. Он сердечно поздравил юбиляров с высокой наградой.

С докладом о пятидесятилетии ленинской газеты «Правда» выступил на заседании главный редактор «Правды» П. А. Сатюков.

С приветственными речами на заседании выступили заместитель главного редактора газеты «Жэньминь жибао» Чэнь Цзюнь, член Центрального исполнительного комитета Национального совета Коммунистической партии Индии редактор газеты «Нью эйдж» Пуран Чандра Джоши, член Политбюро ЦК Французской компартии, политический директор газеты «Юманите» Этьен Фажон, член ЦК Польской объединенной

рабочей партии, главный редактор газеты «Трибуна люду» Леон Касман, заместитель главного редактора кубинской газеты «Нотиснас де ой» Рауль Вальдес Виво, ветеран американской рабочей печати, представитель газеты «Уоркер» Оклей Джонсон, прогрессивный алжирский журналист Анри Аллег и член ЦК Компартии Австралии, представитель газеты «Трибюн» Алек Робертсон.

Участники заседания с большим воодушевлением и единодушием приняли приветственное письмо Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза.

Председательствующий товарищ Н. С. Хрущев сообщает о том, что в адрес газеты «Правда» поступили многочисленные приветствия от партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций, от многих центральных комитетов коммунистических и рабочих партий, а также от редакций газет братских партий стран социализма и органов коммунистической и прогрессивной печати других зарубежных стран.

Торжественное заседание объявляется закрытым.

Участники его поют партийный гимн «Интернационал».

„ПРАВДУ“
Торжественное
заседание
в Кремлевском Дворце
съездов



Группа бойцов и офицеров салютует знамени Победы над Рейхстагом.

Великая победа

17 лет назад, 9 мая 1945 года, закончилась Великая Отечественная война советского народа против фашистской Германии. Финалом длительной кровопролитной борьбы было победоносное вступление советских войск в Берлин, подписание представителем гитлеровской клики акта о безоговорочной капитуляции.

Предпринимая разбойничье нападение на Советский Союз, германские империалисты преследовали не только захватнические, но и классовые цели: они хотели уничтожить первое в мире социалистическое государство.

Война, как известно, началась для нашего государства при крайне неблагоприятных обстоятельствах. 190 вражеских дивизий, богато оснащенных военной техникой и имеющих большой опыт, внезапно обрушились на нашу Отчизну. Несмотря на стойкость и мужество, советские войска в первое время не смогли отразить удары противника

и вынуждены были отступить в глубь страны, героически отстаивая каждую пядь родной земли.

Поражения в начальный период войны были вызваны в значительной мере тем, что Сталин, единолично принимавший решения по важнейшим государственным и военным вопросам, допустил в подготовке страны к обороне ряд серьезных ошибок. Без всяких оснований он почему-то считал, что Германия не решится нарушить заключенный с СССР пакт о ненападении, а поступавшие сведения о подготовке гитлеровцев к нападению на нашу страну относил к провокационным. Просьбы некоторых командующих приграничными военными округами разрешить им заблаговременно выдвинуть войска на оборонительные рубежи вблизи границы и привести их в боевую готовность отвергались по тем же мотивам. Этот просчет дорого обошелся Советскому государству.

Но, несмотря на неблагоприятно сложившуюся для наших войск обстановку, фашистские захватчики, победным маршем прошедшие многие страны, сразу же почувствовали могучее сопротивление Советской Армии и всего советского народа, возглавляемого закаленной в боях Коммунистической партией.

Победа Советской Армии под Москвой явилась поворотным пунктом в ходе военных действий. Здесь немецкая армия впервые во второй мировой войне потерпела крупнейшее поражение. В прах был развеян фашистский пропагандистский миф о непобедимости гитлеровской армии, сорван план «молниеносной войны». Эта победа сильно подорвала моральный дух немецкой армии и в то же время вселила еще большую уверенность в своих силах у советских людей, у наших воинов, укрепила у пораженных народов Западной

(Окончание на 2-й стр.)

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Европы надежду на избавление от немецко-фашистских варваров.

Огромный вклад внесли труженики тыла в обеспечение побед Советской Армии. Советские люди, руководимые Коммунистической партией, в короткий срок превратили страну в единый боевой лагерь. К середине 1942 года была завершена начавшаяся с первых дней войны перестройка народного хозяйства на военный лад. Вся мощь социалистической индустрии, все ресурсы сельского хозяйства, все достижения науки и техники, все трудовые усилия советских людей были подчинены одной цели — достижению победы над врагом.

Уже к концу 1942 года советские предприятия выпускали вооружения больше, чем Германия, располагавшая сильной собственной военной индустрией и экономическими ресурсами почти всей Европы. Самолетов у нас было произведено больше на 10 300, танков — на 14 200 и полевых орудий калибром 76 миллиметров и крупнее — на 22 тысячи. Славные достижения нашей промышленности позволили не только полностью восстановить крупные потери военной техники, понесенные советскими войсками в ходе отступления, но и резко улучшить оснащение войск. Это изменило соотношение сил на фронте Великой Отечественной войны — и на земле и в воз-



ВЕЛИКАЯ ПОБЕДА

духе — в пользу Советской Армии.

Великая победа советских войск на Волге зимой 1942—1943 годов явилась началом коренного перелома во всей второй мировой войне. В этой битве противник потерял 32 дивизии и 3 бригады, а 16 его дивизий понесли серьезные потери. Разгром гитлеровцев под Сталинградом создал предпосылки для наступления нашей армии на всех направлениях советско-германского фронта. Это вынудило гитлеровцев начать массовую переброску солдат с фронтов Западной Европы.

Наша победа под Курском была началом крупного, не прекращающегося наступления советских войск. Удары следовали один за другим. Фашистская армия терпела поражение за поражением, несла огромные потери в людях и технике. Но враг продолжал ожесточенно сопротивляться, пытаясь отсрочить час своего полного поражения.

В борьбе против фашистской Германии принимали участие многие народы антигитлеровской коалиции. Однако советский народ вынес на своих плечах основную тяжесть второй мировой войны. Советско-германский фронт приковывал к себе в течение всей войны основную массу сил и средств фашистского блока. Бои, разыгравшиеся на этом фронте, ни в какой степени по своим масштабам, напряженности, эффективности и результатам не поддаются сравнению с боями на любом другом фронте второй мировой войны.

Советско-германский фронт имел протяженность от 3 до 6 тысяч километров, вооруженная борьба продолжалась здесь 1418 дней. В разное время против Советской Армии вели борьбу от

152 до 207 немецких дивизий. На западноевропейском фронте, открытом союзниками на завершающем этапе второй мировой войны, действовало всего от 60 до 75 немецких дивизий. Протяженность этого фронта не превышала 800 километров, а военные действия продолжались здесь 338 суток.

Советско-германский фронт был, таким образом, решающим фронтом второй мировой войны. Есть все основания утверждать, что без Советского Союза фашистские полчища не были бы уничтожены.

В Великой Отечественной войне наш народ боролся за справедливые и благородные цели. Советские люди покрыли себя в этой войне неувядаемой славой. Наши замечательные воины навеки прославили свою великую Родину. Большой вклад в дело достижения победы над врагом внесли отважные партизаны и подпольщики, борющиеся в тылу вражеских армий.

Всего за подвиги в Великой Отечественной войне Советское правительство произвело более 12 миллионов наградений. Президиум Верховного Совета присвоил высокое звание Героя Советского Союза 11527 воинам, партизанам и подпольщикам.

Коммунистическая партия на XXII съезде перед лицом всего человечества торжественно провозгласила, что главную цель своей внешней политики она видит в том, чтобы не только предотвратить мировую войну, но и уже при жизни нынешнего поколения навсегда исключить войну из жизни общества. Это великая и гуманная цель.

Однако правящие круги империалистических государств и прежде всего США делают все для того, чтобы непрерывно обострять меж-

дународное положение. В качестве центра мировой реакции и главной силы агрессии выступает американский империализм. США сколачивают и расширяют агрессивные блоки, опутали земной шар военными базами, ведут лихорадочную гонку вооружений.

Агрессивные силы, ослепленные классовой ненавистью к социализму и демократии, могут пойти на опасные для дела мира военные авантюры. Помня об этом, наши Вооруженные Силы держат порох сухим.

Н. ПАВЛЕНКО,
генерал-майор.



Водружение знамени Победы над Рейхстагом. 1945 год. Фотохроника ТАСС.

КОМАНДИР

Василий Филиппович Сиваков 19-летним юношей попал на фронт Великой Отечественной войны. Молодой минометчик был смел, горяч, упорен. Его ставят начальником разведки полка. Разведка в артиллерии — это глаза и уши: разведчики должны обнаруживать живую силу и боевую технику врага, точ-

но определять их координаты. Тогда снаряды будут ложиться точно в цель.

Василий Филиппович в свободные от боев минуты обучал людей военному мастерству, передавал опыт обнаружения целей и точного определения координат. Полковая разведка работала замечательно. Гитлеровцы подтягивали на фронт все новые силы. Позиции они занимали, как правило, по ночам. Но редко когда удавалось фашистам ускользнуть от зорких глаз и чутких ушей разведчиков старшего лей-

тенанта Сивакова. С наступлением дня на головы притаившихся врагов летели мины.

В критические минуты для нашей пехоты Василий Филиппович вместе со своими разведчиками ходил в атаку, разил фашистов автоматным огнем. Вот что рассказывает «Боевая характеристика», хранящаяся в личном деле Сивакова:

«В боях с 15 по 17 июля 1944 года В. Ф. Сиваков участвовал в отражении 7 контратак противника, 4 раза ходил в атаку вместе с пехотой».

«18 марта 1945 года старший лейтенант Сиваков в бою у деревни Шеред участвовал в отражении контратак гитлеровцев. Благодаря точному огню минометов, которыми управлял Сиваков, пехота врага была отсечена от танков. Противник был разбит, наш батальон развил наступление

и занял ряд населенных пунктов. В этом бою нами было захвачено 9 танков и взято в плен много гитлеровцев».

Родина высоко оценила отвагу командира разведки полка Василия Филипповича Сивакова. Он награжден тремя боевыми орденами и несколькими медалями.

Сейчас Василий Филиппович работает в Ольжерасском шахтостроительном управлении начальником горного цеха.

Коллектив горного цеха — один из лучших в управлении. Задания по прохождению горных выработок выполняет быстро и с хорошим качеством. В этом немалая заслуга начальника цеха коммуниста Сивакова. Он был отличным командиром в боях, он является образцовым командиром производства.

И. ЗЕКОВ.

На снимке: В. Ф. Сиваков вскоре после демобилизации из армии.

ГАЛЯ-БОЛЬШАЯ

(Из фронтовых воспоминаний)

У обеих радисток было имя Галя... Одну из них, с каштановыми кудряшками и детским голосом, мы хорошо знали и звали Галей-маленькой. Вторая работала на дальней радиостанции, и никто из нашего полка не видел ее. У этой Гали был низкий грудной голос и по нему мы составили мнение, что она женщина пожилых лет, высокая ростом и грубоватая характером.

Однажды с боевого задания не вернулся наш самолет. По докладу радисток все самолеты прошли последний контрольный пункт, но один самолет не садился на аэродром. Организовали поиски.

Утром мне приказали на маленьком самолете связи произвести облет большого прифронтового района. Со мной был комиссар. Он-то первым и заметил, что на просеке кто-то машет оранжевым платком. Сделав круг, мы засекли это место

и вернулись на аэродром. Выехали туда на санитарке и вскоре обнаружили место падения бомбардировщика, тела погибших товарищей и раненого летчика.

Случилось это так. Самолет после бомбежки возвращался на аэродром. Когда пересекали линию фронта, в него угодил вражеский зенитный снаряд. Радист и стрелок были убиты сразу, а бортмеханик выбросился на парашюте. Галя-большая со своего пункта увидела, где приземлился парашютист. Она передала работу на радиостанции своей сменщице и двинулась к месту посадки парашютиста. Она бродила в лесу более двух часов, пока не увидела белый купол парашюта, накрывшего вершину сосны. Под деревом стоял раненый.

Галя спросила: — Вы идти можете? — Нет, — простонал летчик, — кажется, сломал обе ноги.

Галя сделала из обрывков парашюта волокушу, положила на него раненого и потянула к опушке, выбирая более ровный путь.

Летчик терпел боль, толчки, шум в голове. Он не мог понять, откуда у белокурой маленькой девушки такая сила. Ведь в нем более 80 килограммов веса.

Вскоре Галю-большую перевели на наш аэродром. Каково же было наше изумление, когда мы увидели маленькую белую девочку. Не хватало только косичек с бантом и коротенькой юбочки.

А. ЛАТОХА.

По стопам отцов

Николай Романченко пришел в армию, которую создавали наши отцы и деды и которые не раз с оружием в руках защищали Родину от империалистов. Теперь Советская Армия оснащена более грозным оружием, требующим больших знаний и высокой выучки. Николай старался до тонкости изучить вверенную ему боевую технику. Он был отличником боевой и политической подготовки.

В армии его приняли в члены КПСС.

Зорко охранял мирный труд народа Николай Романченко. Недавно он демобилизовался и поступил работать электрослесарем на 27 участок шахты «Томусинская-1-2». Здесь тоже новая техника. Коллектив участка внедряет в производство сложный угольный комбайн.

На снимке: Николай Романченко.

Владимир ГОЛАН

Спасибо Советскому Союзу

Вдруг голос зазвучал иначе —
В нем прежних криков больше нет.
В нем нет рыдания — это значит,
Что жизни возвращен поэт,
Что вместо мрачных стен темницы
Он увидал людские лица.
Что город перед ним возник,
Что солнца свет стал снова ярким,
Что странно получить подарок
Тому, кто отдавать привык.
Лишь ожидая ужас взлета,
Свершая к виселице путь —
Мог узник с досок эшафота
На россыпь звездную взглянуть.
В слезах изнемогала Прага...
Вдруг, как живительная влага,
К нам доступ музыка нашла.
Как будто бы открыли шлюзы, —
Так из Советского Союза
К нам помощь братская пришла.
Чуть рассветало. Красно-черный
Был над дворцами небосвод,
Как Пушкина живет узорный.
Затихло все кругом. Вот-вот

Замолкнут барабана звуки,
Как замирают сердца стужи
В большой груди в предсмертный час.
Но вы пришли, вы тут, вы с нами,
И не оружием, а цветами
Надежду воскрешая в нас.
Все было — после испытаний,
За долгий срок, за двадцать лет
Посевов, тяжких созреваний,
Невзгод, и трудностей, и бед,
Когда весь мир, от злобы пьяный,
На вас накидывался рьяно,
Клеймя вас черной клеветой, —
Пришли к нам красные солдаты,
Любовью дружеской объята,
С запасом силы молодой.

Благодарю... Но от волненья
Дрожит мой голос. Каждый час
Мы чаяли освобожденья
И, наконец, дождались вас!
Копилась радость этой встречи
В глуши веков, в глубинах речи,
В исконных тайниках сердец.
Мечта бесчестных поколений,
Мечта о братском единенье
Осуществилась наконец.

Перевод с чешского Н. Подгоричани.

Парад Победы на Красной площади в Москве 24 июня 1945 года.

На снимке: советские воины с захваченными у немецких войск знаменами.

Фото Ф. Кислова.

Фотохроника ТАСС.



ДОВЕРИЕ

В прошлом году шахта «Томусинская-1-2» не справлялась с планом по добыче угля. Отстающим был и участок подземного транспорта. Чтобы как-то лучше организовать работу этого участка, руководство шахты решило перевести его с трехсменного режима на четырехсменный. Бывший комсорг участка Владимир Зотов предложил создать четвертую смену только из комсомольцев и молодежи. Но нашлось немало скептиков, которые посмеивались:

— Ребятишкам на транспорте делать нечего: поработают месяц, а там разбежались...

И действительно, за первый месяц бригада не сумела добиться хороших результатов. Нередко случалось, что добычные участки простаивали из-за порожняка, леса. Не было еще и крепкой дисциплины.

Администрация шахты вынуждена была поставить вопрос о переводе участков подземного транспорта снова на трехсменный режим. Из четырех бригад транспортников одна оказалась лишней, ее требовалось расформировать.

— Вот так, Владимир Георгиевич и Роман Глебович, — обратился начальник участка подземного транспорта к десятнику и диспетчеру, — ничего из вашей комсомольско-молодежной не получилось.

— Нет! — твердо ответил

диспетчер Роман Глебович Штерн. — Свою смену мы расформировывать не дадим. Пусть в прошлом месяце мы работали хуже других, но в дальнейшем пойдем в гору.

— Да ну! Что-то не верится! — усомнился начальник.

Не обошлось без вмешательства комитета комсомола шахты, который отстоял право на существование комсомольско-молодежной бригады. Расформировали другую.

Доверие, оказанное комсомольцам, открыло их. Ребята стали требовательнее друг к другу. Увереннее, дружнее закипела работа.

Теперь уже над молодым бригадиром Иваном Хозиним не подсмеивались «старички». Молодежная бригада изо дня в день наращивала темпы. Умело, оперативно руководил работой смены кандидат в члены КПСС Роман Глебович Штерн.

И вот наступил долгожданный, радостный день:

бригаде вручили переходящее Красное знамя.

— Вот тебе и «ребятишки»! Утерли нос «старичкам», — весело шутили бывалые шахтеры.

Но успех не вскружил головы ребятам. Они твердо знают: чтобы добиться звания бригады коммунистического труда, надо еще много поработать. Каждый должен не только образцово трудиться, но и достойно вести себя в быту. На недавнем комсомольском собрании молодые горняки единодушно вступили в дружинники.

И в труде, и в быту ребята твердо придерживаются принципа «один за всех, все за одного». Хорошая дружба все крепче сплавляет бригаду.

Есть уверенность, что в скором времени молодые шахтеры добьются высокого права — именовать себя бригадой коммунистического труда.

На снимке: шахтеры сменны подводят итоги работы. Слева направо: диспетчер Р. Г. Штерн, бригадир Иван Хозин, сзади — машинист электровоза Иван Чурин.

Фото и текст С. Демина.



В честь юбилея „Правды“

5 мая в помещении кинотеатра «Пионер» состоялось городское торжественное собрание, посвященное 50-летию газеты «Правда». С докладом «Ленинской «Правде» — 50 лет» выступил редактор газеты «Знамя шахтера» тов. Беляев.

В связи с пятидесятилетием «Правды» рабочие корреспонденты городской газеты И. М. Журавлев и П. Н. Валов за активную рабкорскую деятельность награждены Почетными грамотами обкома КПСС и облисполкома.

Грамотами горкома КПСС и горисполкома награждены: рабкоры тт. Маленин А. Г., Антюхин Н. П., Селиверов В. Г., Демин С. Ф., Фомин М. К., редактор ежедневной стенной газеты паровозного депо «Локомотив» т. Ласков Ф. М., редактор стенной газеты 22-й дистанции пути «Путеец» тов. Порхачева А. А., редактор стенной газеты Красногорского разреза «Красногорский рабочий» т. Кирпичников А. А., директор городской типографии тов. Жилияков И. А., метранжпоз типографии т. Седова З. П., переплетчица т. Логинова Е. С., старейшая работница полиграфической промышленности, ныне пенсионерка т. Рукавишников А. Г., корректор редакции газеты «Знамя шахтера» т. Татарникова И. А. Горком ВЛКСМ наградил похвальными листами секретаря комитета ВЛКСМ шахты «Томусинская-1-2», рабкора городской газеты т. Бакулина А. А., секретаря комитета ВЛКСМ Ольжерасского ШСУ, рабкора городской газеты тов. Владыкина В. А. За активное участие в выпуске городской радиогазеты похвальными листами ГК ВЛКСМ награждены также тт. Лядов А. И. и Рожнева Л. А.

Семи активным рабкорам газеты «Знамя шахтера» вручены памятные подарки.

С отчетно-выборных партийных собраний

За новое, передовое

На днях в Томском шахтостроительном управлении состоялось отчетно-выборное партийное собрание. С отчетным докладом выступил секретарь партийной организации т. Писаренко. Он отметил, что под руководством партийной организации коллектив Томского ШСУ справляется с поставленными перед ним задачами: план строительного монтажа работ в 1961 году по генподряду выполнен на 115 процентов, своими силами — на 124 процента. Сверх плана освоено 1,1 млн. рублей капиталовложений; выработка на одного рабочего увеличилась на 227 рублей; сметная стоимость строительства снижена на 199 тыс. рублей.

За первый квартал текущего года план в денежном выражении выполнен на 134, а по вводу жилья — на 108 процентов (введено в эксплуатацию 10 959 кв. метров жилой площади). Экономия от внедрения хозяйственного расчета в бригадах за первый квартал составила 19 тысяч рублей.

Далее докладчик подробно анализирует работу партийных групп и коллективов строительных участков, вскрывает причины несвоевременной сдачи в эксплуатацию объектов, критикует недостатки в массово-политической и организационно-партийной работе за отчетный период.

В прениях первым выступает начальник планового отдела тов. Дегенану.

— За первый квартал 1962 года наше управление имеет 76,8 тыс. рублей прибыли, — говорит он. — Стоимость выполненных работ снизилась на 5,99 процента, при плановом снижении 5,97 процента. Мы могли бы иметь лучшие экономические показатели, но у нас происходит удорожание стоимости строительного монтажа работ из-за несвоевременной доставки кровли и кровельного железа, из-за

низкого качества строительного материала, неоднократного изменения проектной документации и т. п.

Причины плохого качества работ вскрывала в своем выступлении т. Серенкова, майор пятого участка.

— Брак допускается у нас из-за плохого качества строительного материала, а подчас из-за недобросовестного отношения к делу самих рабочих. Однажды и нашей бригадой было допущено плохое качество работы. Плиты перекрытий были вымазаны солидолом, а мы, не вычистив их, произвели побелку. На потолке выступили желтые пятна. Нашу работу забраковали, и правильно сделали.

Ораторы говорили и о частых простоях бригад, которые имеют еще место.

— Коллектив комплексной бригады, руководимой тов. Савельевым, уже закончил строительство школы, — говорил каменщик Коротева, — но где каменщики будут работать дальше — никто не знает. Ведь не может же бригада, дающая 800 кубометров кирпичной кладки в месяц, просиживать без дела?

Партгруппа третьего участка т. Марков критиковал партийное бюро за то, что оно плохо занималось внедрением передового опыта на стройке.

— Работаем по старинке, — заявляет т. Марков, — сокол, правила, полутерки — вот и все, что нахо-

дится в руках отделочников. Новшества у нас не внедряются.

Бригадир комплексной бригады шестого участка т. Савельев говорил о недостатках в подготовке кадров для крупнопанельного строительства.

— Крупнопанельное строительство — дело прогрессивное, — заявляет он. — В строительном училище организован кружок, готовящий квалифицированных монтажников. Но из 34 человек занятия техкружка посещают только 7—8. Придет время, будут панели — только успевай строить дома, но квалифицированных рабочих не будет.

Счетовод расчетного отдела тов. Сысоева критиковала бюро за недостаточное руководство народной дружиной.

— В народную дружину, — заявила она, — нужно принимать не всех желающих, а только достойных. Какой будет толк от дружинника, который сам не может культурно вести себя в семье и в быту?

На собрании также выступили тт. Старченкова, Волынкин, Мушуров.

Партийное собрание приняло развернутое постановление, направленное на улучшение работы партийной организации. Избран новый состав партбюро. Секретарем партбюро избран тов. Писаренко И. Т.

Л. ХАРЧИКОВА.

НАМ ОТВЕЧАЮТ

„ПОСЛЕ ОБЕДА ПРОСТАИВАЕМ“

Под таким заголовком в нашей газете за 13 апреля была напечатана заметка. Директор Тебинского леспромхоза тов. Митропольский отвечает редакции:

«Факты, изложенные в корреспонденции «После обеда простаиваем», действительны. Из-за отсутствия

пилломатериала плотники в строительстве школы простаивали. Но в настоящее время доставка леса на пилораму организована, и она работает в две смены. Бригада плотников пилломатериалом полностью обеспечена. Простоев на строительстве нет».

За чистоту и благоустройство города!

Колодцы остаются открытыми

(По следам одного письма)

Жительница Коммунистического проспекта Р. В. Калининна пишет в редакцию:

«По вине некоторых руководителей до сих пор на отдельных улицах города есть незакрытые канализационные колодцы. Казалось бы, на первый взгляд, это пустяк, но в действительности эта беспечность приводит к тяжелым последствиям.

27 апреля в один из таких колодцев, что по улице Чехова, напротив недостроенного дома, провалился гражданин А. С. Ильинский, крепильщик шахты «Томусинская-1-2» и получил тяжелую травму. Торопясь ночью домой, он не заметил на плохо освещенной улице открытого колодца. Теперь этот человек лежит в больнице. Спрашивается, кто ему оплатит за это серьезное травмирование? Дело в том, что тов.

Ильинский накануне несчастного случая уволился и должен был выехать в Алтайский край...»

Расследуя письмо, сотрудник редакции обнаружил, что на этом квартале улицы Чехова три незакрытых канализационных колодца. Все они расположены на заасфальтированной дороге, где большое движение транспорта и пешеходов.

— Почему колодцы остались незакрытыми, ведь строительство их завершено? — был задан вопрос заместителю главного инженера Междуреченского ШСУ т. Зубареву.

— Видать, крышки на эти колодцы оказались тонковатыми, — сожалеет инженер, — вот автомашины при наезде сбили и раздавили их.

Но, странно, неужели нельзя было предусмотреть этот случай т. Зубареву

перед окончанием строительства колодцев?

С другой стороны, почему инженеры дирекции строящихся предприятий, принимая колодцы, не обратили внимания на качество их изготовления?

Нельзя удержаться и от такого вопроса: когда и кто закроет эти колодцы, оставшиеся безнадзорными?

На последней сессии горсовета было вынесено решение о том, чтобы трест «Томусауголь», как главный заказчик городского строительства, организовал на базе всех существующих жилищных отделов один общий коммунальный отдел, который при укрупненной производственной базе сможет более эффективно вести все эксплуатационные и ремонтные работы. Однако это решение пока не осуществляется.

СВОИМИ РУКАМИ

В благоустройстве родного города заинтересован каждый междуреченец. Шахтер и строитель, бульдозерист и шофер хотят видеть свой город зеленым, покрытым ковром цветов.

Часто взрослые обижаются на детей, что они захламляют площадки и дворы. А ведь и их можно организовать на полезное дело.

Однажды между восьмым и десятым домами на Коммунистическом проспекте играли в мяч мальчики. Я обратилась к ним: «Ребята, а что если мы сейчас наведем порядок на площадке, уберем хлам, подметим, вскопаем гряды, посадим цветы, поставим столбы, натянем сетку для волейбола?»

Дружным хором мальчики откликнулись на предложение и тут же внесли свои добавки: установим дежурство, будем поливать цветы, засыпем лужу, устроим соревнование — кто лучше свою грядку обработает.

А когда песок привезут?

Где брать столбы? Град вопросов посыпался на меня. И не решить их было невозможно! Взрослые иногда создают проблему из того, где взять метлу и лопату. А ребята быстро нашли все.

Через несколько минут выросла куча из щепок и разного хлама, который решили сжечь на костре. А стекло и камни снесли ведрами в лужу, которую сверху засыпали землей и разровняли.

Все мальчики работали хорошо. Но особенно старались Женя Копылов, Женя Ладуткин из восьмого дома, Вова Савинов, Петя и Валера Граматуновы, Толя Соколов, Вова Павлов из десятого дома.

Неплохо было бы, если бы и другие школьники, живущие в Междуреченске, последовали примеру наших ребят. **В. ПОГРЕБЕНКО,** работница разреза «Томусинский-3-4».

„ЗНАМЯ ШАХТЕРА“

9 мая 1962 г. 3 стр.

А. С. ПОПОВ, радиоэлектроника и прогресс

7 мая 1895 года выдающийся русский ученый-физик А. С. Попов впервые в мире продемонстрировал всему человечеству свой детекторный радиоприемник — родоначальник радиотехнических приборов современного типа. Этим самым А. С. Попов заложил основы новой радиотехники — науке блестящего настоящего и поистине грандиозного будущего.

С развитием радио связаны наиболее важные исторические события в жизни Советского государства. 7 ноября 1917 года радиостанция на борту «Авроры» передала радиограмму всему миру о свержении буржуазного строя и об установлении Советской власти в России. В Петрограде 12 ноября мощная радиостанция передала историческое воззвание В. И. Ленина по радио: «Всем, всем, всем!» — о начале социалистической революции в России и о переходе власти в руки рабочего класса.

Наша страна благодаря замечательным успехам советских ученых, инженеров, радиолюбителей занимает ныне ведущее положение в развитии тех областей радиотехники, которые берут исток от гениального открытия, сделанного 67 лет назад А. С. Поповым. За прошедшее время радиотехника сделала гигантский бросок в своем развитии, получила колоссальное развитие и проникла почти во все отрасли науки, техники и производства. В настоящее время СССР располагает высокоразвитой и мощной радиоэлектронной промышленностью, способной освоить и выпускать в кратчайшие сроки сложные и тонкие радиоприборы, аппараты и изделия.

Достаточно, например, сказать, что за период с 1948—1958 гг. радиоэлектронная промышленность СССР возросла в 20 раз. На каждого третьего жителя Страны Советов приходится одна радиоприемная точка! Свыше 75 миллионов человек имеют возможность регулярно смотреть телевизионные передачи! Всего в нашей стране ныне работает свыше 100 телевизионных станций и более 200 маломощных ретрансляционных. Поставлена задача — к 1980 году телевизионный приемник будет в каждой советской семье. Широко и повсеместно распространены радиофикация и радиовещание.

Трудно переоценить значение радио для науки и производства. Величайшим научным подвигом человечества явился полет в космическое пространство советских летчиков-космонавтов Ю. А. Гагарина и Г. С. Титова на многоступенчатой ракете, оснащенной радиотелеметрическими системами и автоматически действующими приборами для контроля и управления всеми механизмами. Этот величайший подвиг советские ученые и конструкторы смогли совершить на базе выдающихся достижений современных отраслей физики, радиоэлектроники, автоматики, вычислительной и телевизионной техники.

Особое место в создании

материально-технической базы коммунизма отводится комплексной механизации производственных процессов, все более полной их автоматизации с широким применением радиоэлектроники и ее новых отраслей: электронных управляющих вычислительных машин, кибернетических устройств в металлургии, железнодорожном транспорте, в авиации, счетно-решающих приборов управления и контроля в области проектно-конструкторской работы, планирования, в сфере учета, статистики.

Стержнем, основой электронной автоматизации будут электронные вычислительные устройства (машины). Они под контролем человека, а иногда и без участия его смогут управлять целыми заводами, фабриками, шахтами, движением транспорта, производить сложнейшие вычисления за короткое время и т. д. Не возможно описать все разнообразие приборов и техники радиоэлектронной промышленности. Есть еще много отраслей, где радиоэлектронные методы открывают большие перспективы.

Радиоэлектронная техника широко применяется в автоматизации производственных процессов на угольных шахтах и разрезах. Ни у кого не вызывает сомнения тот факт, что предприятия будущего — это высокоавтоматизированные предприятия с минимальным числом работников, осуществляющих лишь контроль за работой сложных автоматических систем, приборов. Проблема будущей шахты — предприятия, добывающего уголь под землей без присутствия человека, — проблема сложная, но необходимая. Создание угольных комбайнов, гидромониторов, работающих с программным управлением и контролируемых по радио, включение и выключение скребковых и ленточных забойных конвейеров, также пользуясь радио, — эти вопросы уже решаются в наших научно-исследовательских институтах.

Например, ИГД АН СССР разработана пока в экспериментальном порядке система управления по радио промышленными объектами (например, вентиляторами главного проветривания шахт, насосными установками гидромеханизации на открытых разработках). Особенность системы состоит в том, что вместо радиоэлектронных ламп, используемых в качестве передатчиков и приемников, применены бесконтактные ферромагнитные элементы на полупроводниках. Мощность излучения передатчика 4 вт. Чувствительность приемника 50 мкв. Дальность действия не менее 15 км.

Долговечность данной системы радиотелеуправления оценивается сроком 5—6 лет непрерывной работы, что намного превышает срок службы систем телеуправления, построенных на электромеханических реле. Не менее важным преимуществом системы являются малые габариты, высокая виброустойчивость.

Институт «Гидроугле-

томатизация» разработал оригинальную схему счета шахтных вагонеток типа ТМК-4, полностью построенную на холодных декатронах (тиратронах).

В связи с ростом нового прогрессивного вида добычи угля — гидродобычи на угольных шахтах — ставится на повестку дня проблема комплексной механизации и автоматизации основных производственных процессов гидродобычи. Разрабатываются с применением радиоэлектронных приборов и узлы автоматизации мощных углесосов, гидромобайнов. При этом гидромобайны разрабатываются с программным управлением. Программа заранее задается исполнителю органу комбайна в зависимости от местных горногеологических условий: мощности и угла падения пласта, состояния кровли и наличия гидро-транспорта, имеющихся напора, давления воды и ряда других второстепенных факторов.

Перед советской радиоэлектронной техникой поставлены огромные задачи — создать в течение ближайшего двадцатилетия новые виды экономических радиоприборов, радиоламп, изделий и деталей, способных найти самое разнообразное применение.

В день 7 мая мы всякий раз заслуженно вспоминаем выдающегося русского инженера, ученого и физика А. С. Попова, создавшего величайшее изобретение современности.

Г. БУРАВЛЕВ,
инженер.

Обуздать американских атомщиков

Соединенные Штаты Америки проводят в районе Тихого океана испытания ядерного оружия в атмосфере. Осуществляя вопреки бурным протестам народов новую серию ядерных взрывов, правящие круги США совершают преступление перед человечеством. Этот акт американских атомщиков тем более вероломен, что он предпринят в такой период, когда в Женеве происходит совещание о запрещении испытаний ядерного оружия и когда благодаря усилиям Советского Союза и других миролюбивых стран созданы возможности для положительного решения этого вопроса.

Недавно нейтралитетские страны — члены Комитета 18-ти по разоружению внесли предложения, имеющие целью способствовать достижению соглашения о запрещении испытаний ядерного оружия. Советский Союз положительно отнесся к этим предложениям. Соединенные Штаты ответили на

них ядерными взрывами. Тем самым правящие круги США и союзных с ними стран перед всем миром разоблачили лицемерие своих заявлений о приверженности делу мира и разоружения. И какие бы доводы в оправдание ядерных испытаний ни приводили политические деятели на Западе, им не удастся ослабить нарастающую волну протестов против варварских действий США — ядерных взрывов в Тихом океане. В эти дни в адрес Белого дома (резиденция президента США) поступают многочисленные телеграммы с призывом к правительству США: «Остановитесь, пока не поздно!». Во многих странах мира перед зданиями американских посольств выставляются пикеты и устраиваются демонстрации протеста. Гнев и возмущение действиями американских атомщиков находят выражение в организации жителями многих стран походов за мир, против атомного оружия.

Д. КАСАТКИН.

ВОССТАНИЕ В СТАНЕ ЛАОССКИХ МЯТЕЖНИКОВ

ПЕКИН, 5 мая (ТАСС). Агентство Синьхуа, ссылаясь на радио боевых частей Патет-лао, сообщает, что подразделение мятежных войск Фуми Носавана, расквартированное в Муонг-Синге (провинция Нам-Тха), подняло восстание

вследствие недовольства диктаторским режимом Носавановской клики. В сотрудничестве с местными патристическими вооруженными силами и населением повстанцы захватили городок Муонг-Синг и прилегающие к нему районы.

Спорт

В честь 50-летия „Правды“

НАГРАДЫ — ДОСТОЙНЫМ

Воскресный день выдался по-весеннему солнечным. Над стадионом из репродукторов льются жизнерадостные мелодии песен. К 11 часам дня сюда собрались сотни болельщиков футбола. Большой колонной выстроились футболисты двенадцати команд города. На стройных фигурах белые, голубые, желтые, зеленые майки. Судья первой категории Леонид Александрович Клячкин отдает рапорт. Председатель добровольного спортивного общества «Труд» Н. П. Логинов приветствует физкультурников и желает им добиться новых спортивных побед в наступившем летнем сезоне.

Вслед за этим футболисты начинают спортивные состязания в честь пятидесятилетия газеты «Правда».

Лучшее время — 2 мин. 31,1 сек. — по эстафете в беге на сто метров показали футболисты первой команды шахты «Томусинская-1-2».

Второе место завоевала команда разреза «Томусинский-3-4». Вслед за ними закончили бег с эстафетой спортсмены СМП-155. Красногорцы оказались на четвертом месте, вторая команда шахты — на пятом, ОШСУ — на шестом. Футболисты Томского управления, как обладатели прошлогоднего кубка, вошли в розыгрыш блиц-турнира вне конкурса. Остальные пять команд, показавшие худшее время в эстафете, лишились права участвовать в блиц-турнире.

Вот в центре футбольного поля выстроились полумесяцем в желтых майках томичи, напротив них — в черных — ольжерассцы. Судья Л. А. Клячкин дает свисток. Первая пятнадцатиминутная половина игры прошла в напряженных обидных атаках. Но многие игроки обеих команд еще недостаточно ловко обрабатывали мяч, слабо его распасовывали. Во второй половине игры за пять минут до окончания один из ольжерасских футболистов на своей штрафной площадке сыграл рукой. Судья отсчитал от ворот одиннадцать метров. Левый крайний нападающий томичей Николай Логинов сильно бьет по мячу. Крик и свист болельщиков оглашают стадион. Забит первый в нынешнем сезоне гол. До конца игры счет не изменился.

Вслед за этим на зеленом поле встретились вторая команда шахты «Томусинская-1-2» и красногорцы. Игра завершилась счетом 1:1. Но по лучшему времени в эстафете победа присуждена красногорцам.

С ничейным результатом провели встречу первая команда шахты «Томусинская-1-2» и футболисты СМП-155. И опять же по показателям в эстафете победа признана за шахтерами.

Игра между командами томичей и разреза «Томусинский-3-4» закончилась со счетом 1:0 в пользу горняков.

Вслед за этим первая команда шахты с успехом выступила против красногорцев. Один из мячей забил т. Провоторов, другой — т. Сальников.

Но самый большой интерес вызвала финальная игра между первой командой шахты и футболистами разреза 3-4. Многие болельщики восхищались, как умело, ловко принимали мяч и, обводя противников, передавали его друг другу нападающие первой команды шахты. На девятнадцатой минуте первого периода игры одну из таких хорошо разыгранных атак удачно завершил голом правый крайний нападающий Вадим Перминов. Ему же посчастливилось послать в сетку красногорцев и второй мяч.

Нельзя не отметить возросшее спортивное мастерство и других нападающих первой команды тт. Хетагурова, Провоторова, Сальникова, М. Бурыхина, Черепанова.

Команда разреза 3-4 была технически слабее подготовлена. Из-за слабой тренировки к концу встречи эти футболисты уже вяло вели игру. Поэтому и не удивителен результат — 5:0 в пользу первой команды шахты.

Под аплодисменты и одобрительные возгласы болельщиков команда-победительница была поздравлена с завоеванием приза — газеты «Знамя шахтера» и кубка ДСО «Труд».

Золотая пора футбола началась. Впереди розыгрыш на кубок города. Сколько еще восторгов, разочарований, надежд, побед!..

И. КАРАЧЕВ.

В воскресенье состоялся кросс школьников города в честь 50-летия газеты «Правда».

Ленту финиша в конце 500 метров первой рвет Света Грибанова, восьмиклассница школы № 2. Второе и третье места поделили Надя Кондрашкина и Надя Грошева (школа № 6).

Юноши бежали на 1000 м. Чемпионом стал восьмиклассник школы № 6 Слава Власов. Его время 2 мин. 46 сек. Второе место присуждено Виктору Барсукову (школа № 2), третье — Лева Мержиевскому (школа № 6).

Сорок пять ребят выполнили нормативы второго и третьего разрядов для взрослых и первого и второго для юношей. Первенство присуждено команде школы № 2.

В кроссе приняло участие более двухсот школьников. Команда-победительницам вручены кубки, дипломы.

Р. КАЛИНИНА,
главный судья.



Момент соревнований школьников 6 мая на Коммунистическом проспекте.

Редактор А. М. БЕЛЯЕВ.

Уютному леспромхозу на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ лесорубы, рабочие нижнего склада. На временную — рабочие сплава. Обращаться в отдел кадров леспромхоза.

Адрес редакции: гор. Междуреченск, Коммунистический проспект, дом № 18. Телефоны: редактора — 1-99 (через Междуреченск), зам. редактора — 1-17 (через Междуреченск), ответственного секретаря — 0-75 (через Томское), отделов: промышленности и транспорта — 0-76 (через Томское), культуры, быта и писем трудящихся — 0-75 два звонка (через Томское), бухгалтерии и отдела заказов — 2-19 два звонка (через Томское).